
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 調査結果  

 

 

 

 

 

 





 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ-１ 乳幼児期（３歳） 
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男性

52.2 

女性

47.8 

（n=431）

(％)

男性

52.1 

女性

47.9 

（n=476）

(％)

父親 8.4 

母親

91.6 

祖父・祖母 0.0 

その他 0.0 

（n=428）

(％)

父親 5.0 

母親

94.1 

祖父・祖母 0.4 

その他 0.4 

（n=477）

(％)

１１１１    調査調査調査調査対象対象対象対象児児児児についてについてについてについて 

（１）性別 

お子さんの性別を教えてください。 

性別としては、「男性」が 52.2％に対し、「女性」が 47.8％となっている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）アンケート回答者 

このアンケートを記入された方は、お子さんからみてどなたですか。 

アンケート回答者としては、「母親」が９割台（91.6％）を占めている。 

 前回調査  
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木津地区①

18.0 

木津地区②

13.5 

木津地区③

18.5 

加茂地区 5.9 

山城地区 5.7 

城山台地区

38.4 

（n=422）

(％)

94.9 94.9 94.9 94.9 

98.4 98.4 98.4 98.4 

5.8 5.8 5.8 5.8 

46.9 46.9 46.9 46.9 

36.4 36.4 36.4 36.4 

0.7 0.7 0.7 0.7 

95.0 

97.5 

8.4 

51.2 

35.4 

1.3 

0 25 50 75 100

父親

母親

祖父・祖母

兄・姉

弟・妹

その他

(MA%)

■ 今回調査（n=431）

■ 前回調査（n=477）

木津地区①

18.2 

木津地区②

18.4 

木津地区③

31.9 

加茂地区 9.0 

山城地区 7.9 

城山台地区

14.6 

（n=479）

(％)

 

（３）同居家族 

現在お子さんは、お子さんからみてどなたとお住まいになっていますか。 ＜複数回答＞ 

同居家族としては、「母親」（98.4％）、「父親」（94.9％）に次いで、「兄・姉」が 46.9％となって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）居住地域 

現在お住まいの地域はどこですか。 

現在住んでいる地域としては、「城山台地区」が38.4％と最も多く、次いで「木津地区③」が18.5％、

「木津地区①」が 18.0％となっている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

木津地区①：木津、木津町、相楽、吐師、市坂、梅谷、鹿背山 

木津地区②：兜台、相楽台、木津川台 

木津地区③：梅美台、州見台 
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やせ 1.0 

標準

91.0 

肥満

8.0 

（n=410）

(％)

1500g未満 0.2 

1500～1999g 0.8 

2000～2499g 6.3 

2500～2999g

35.7 

3000～3499g

45.7 

3500～3999g 10.8 

4000g以上 0.4 

（n=473）

(％)

1500g未満 0.5 

1500～1999g 1.4 

2000～2499g 6.4 

2500～2999g

40.0 

3000～3499g

40.0 

3500～3999g 11.1 

4000g以上 0.7 

（n=423）

(％)

やせ 2.3 

標準

91.4 

肥満 6.3 

（n=431）

(％)

 

（５）出生時体重 

お子さんの出生時の体重を教えてください。 

出生時の体重としては、「2500～2999g」及び「3000～3499g」がともに 40.0％と最も多くなってい

る。一方、低出生体重児（2500 g 未満）は 8.3％みられる。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）肥満度 

お子さんの最近測定された身長・体重を教えてください。 

身長・体重から算出した肥満度をみると、「肥満」が 8.0％みられ、前回調査（6.3％）から 1.7 ポ

イント増えている。 

 前回調査  
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とても健康だ

83.8 

まあまあ健康だ

16.0 

あまり健康ではない 0.2 

健康ではない 0.0 

（n=432）

(％)

11.5 11.5 11.5 11.5 

10.8 10.8 10.8 10.8 

8.8 8.8 8.8 8.8 

8.1 8.1 8.1 8.1 

6.6 6.6 6.6 6.6 

1.0 1.0 1.0 1.0 

0.7 0.7 0.7 0.7 

10.0 10.0 10.0 10.0 

57.0 57.0 57.0 57.0 

9.9 

10.3 

16.9 

7.9 

5.9 

2.4 

1.3 

16.0 

49.2 

0 20 40 60

落ち着きがない

便秘ぎみ

風邪をひきやすい

機嫌よく起きられない

寝つきがよくない

食欲がない

お腹の調子がよくない

その他

特にない

(MA%)

■ 今回調査（n=409）

■ 前回調査（n=455）

とても健康だ

76.5 

まあまあ健康だ

22.9 

あまり健康ではない 0.4 

健康ではない 0.2 

（n=480）

(％)

２２２２    健康に関すること健康に関すること健康に関すること健康に関することにににについてついてついてついて 

（１）健康状態 

お子さんの現在の健康状態についてお聞きします。 

健康状態としては、「とても健康だ」が８割台（83.8％）を占めており、前回調査（76.5％）から

7.3 ポイント増えている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）健康面で気になること 

お子さんの「健康」で気になることはどのようなことですか。 ＜複数回答＞ 

健康面で気になることとしては、「落ち着きがない」が 11.5％、「便秘ぎみ」が 10.8％と多くなっ

ている。一方、「特にない」は 57.0％みられ、前回調査（49.2％）から 7.8 ポイント増えている。 
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62.4 62.4 62.4 62.4 

58.6 58.6 58.6 58.6 

54.8 54.8 54.8 54.8 

47.8 47.8 47.8 47.8 

34.4 34.4 34.4 34.4 

10.1 10.1 10.1 10.1 

9.2 9.2 9.2 9.2 

6.6 6.6 6.6 6.6 

6.4 6.4 6.4 6.4 

5.6 5.6 5.6 5.6 

5.4 5.4 5.4 5.4 

4.2 4.2 4.2 4.2 

2.6 2.6 2.6 2.6 

2.4 2.4 2.4 2.4 

0.0 0.0 0.0 0.0 

1.4 1.4 1.4 1.4 

56.8 

67.4 

43.6 

35.8 

40.3 

23.1 

15.0 

9.7 

8.1 

8.3 

5.3 

6.6 

5.7 

0.0 

2.3 

0 25 50 75

インターネット

(ﾊﾟｿｺﾝ･ｽﾏｰﾄﾌｫﾝなど)

医師

保育園や幼稚園の先生

家族

友人

テレビ・ラジオ

近所の人

広報きづがわ

保健師・栄養士

子育て支援センター

雑誌

専門書

看護師

新聞

食生活改善推進員

その他

(MA%)

■ 今回調査（n=425）

■ 前回調査（n=472）

 

（３）健康に関する情報の入手先 

あなたはお子さんの健康に関する情報を主にどこから得ていますか。 ＜複数回答＞ 

健康に関する情報の入手先としては、「インターネット（パソコン・スマートフォンなど）」が 62.4％

と最も多く、前回調査（56.8％）から 5.6 ポイント増えている。また、「保育園や幼稚園の先生」

（54.8％）についても、前回調査（43.6％）から 11.2 ポイント増となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「子育て支援センター」は新規選択肢（前回調査時なし） 
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4.2 

5.4 

3.0 

4.9 

8.6 

18.9 

52.4 

62.9 

50.8 

64.6 

70.4 

68.8 

33.8 

24.5 

38.2 

22.4 

16.1 

7.2 

8.9 

6.3 

7.5 

6.5 

4.4 

3.0 

4.2 

5.4 

3.0 

4.9 

8.6 

18.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑥情報をもとにした計画や行動

を実行している

⑤情報をもとに健康改善のため

の計画や行動を決めること

ができる

④情報がどの程度信頼できるか

を判断できる

③情報を理解し、人に伝える

ことができる

②たくさんある情報の中から、

自分の求める情報を選び出せる

①新聞、本、テレビ、インター

ネットなど、いろんな情報源

から情報を集められる

全くそう思わない

（n=429）

あまりそう思わない

どちらともいえない

まあそう思う強くそう思う

 

（４）健康に関する情報の入手・活用状況 

お子さんの健康に関する情報や、あなたご自身の行動についてお聞きします。 

健康に関する情報の入手、理解、評価、活用するための能力である“ヘルス・リテラシー”につい

て、①～⑥の各項目の回答を点数化したものから算出したところ、合計点（30 点満点）の全体平均

は 22.1 点となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※｢強くそう思う｣＝5点、｢まあそう思う｣＝4点、｢どちらともいえない｣＝3点、｢あまりそう思わない｣＝2点、｢全くそう思わない｣＝1点 

 

 

  



Ⅱ-1 乳幼児期（３歳） ～2 健康に関することについて～  

 

- 9 - 

90.0 90.0 90.0 90.0 

86.3 86.3 86.3 86.3 

73.4 73.4 73.4 73.4 

69.0 69.0 69.0 69.0 

66.2 66.2 66.2 66.2 

59.7 59.7 59.7 59.7 

7.6 7.6 7.6 7.6 

5.3 5.3 5.3 5.3 

3.2 3.2 3.2 3.2 

76.0 

80.2 

63.3 

71.9 

66.3 

46.0 

9.6 

4.2 

1.3 

0 25 50 75 100

手洗いなどを心がけている

規則正しい生活リズムを心がける

市の健診を受けている

栄養のバランスを考えている

体調が悪いとき早めに医師にかかる

ようにしている

子ども同士がのびのび身体を

動かして遊べる場所に出かける

健康に関するテレビや雑誌を見ている

健康に関する書物を読んでいる

その他

(MA%)

■ 今回調査（n=432）

■ 前回調査（n=480）

 

（５）健康づくりのために気をつけていること 

お子さんの健康で何か気をつけていることはありますか。 ＜複数回答＞ 

子どもの健康面で気をつけていることとしては、「手洗いなどを心がけている」が 90.0％と最も多

く、前回調査（76.0％）から 14 ポイント増えている。また、これに続くのが、「規則正しい生活リズ

ムを心がける」で 86.3％、「市の健診を受けている」で 73.4％となっている。 
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受けている

97.0 

受けていない 3.0 

（n=432）

(％)

受けている

96.2 

受けていない 3.8 

（n=477）

(％)

 

（６）健診の受診状況 

①健診受診の有無 

お子さんは、市の健診を受けていますか。 

市の健康診査について、「受けていない」は 3.0％となっており、前回調査（3.8％）と同程度とな

っている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②健診を受診しない理由 

【(6)①で「受けていない」と回答した人のみ】 

健診を受診しない理由はなんですか。 ＜複数回答（３つ以内）＞ 

市の健康診査を受けていないと回答した人の理由としては、「その他」として、“いつ健診があるか

知らない（案内がない）”、“引っ越してきて間もない”といった意見が多くみられた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.4 15.4 15.4 15.4 

7.7 7.7 7.7 7.7 

7.7 7.7 7.7 7.7 

0.0 0.0 0.0 0.0 

0.0 0.0 0.0 0.0 

92.3 92.3 92.3 92.3 

22.2 

11.1 

5.6 

11.1 

0.0 

72.2 

0 25 50 75 100

指定された日時があわない

忙しくて時間がない

会場が遠い・不便

健康なので受ける必要がない

面倒くさい

その他

(3LA%)

■ 今回調査（n=13）

■ 前回調査（n=18）
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はい

95.1 

いいえ 4.9 

（n=429）

(％)

はい

97.3 

いいえ 2.7 

（n=476）

(％)

 

（７）かかりつけ医の有無 

お子さんは、かかりつけ医をもっていますか。 

かかりつけ医がいるという割合（「はい」）は 95.1％を占めているものの、いないという割合（「い

いえ」）が 4.9％と、前回調査（2.7％）からやや増えている。 

 前回調査  
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17.4 17.4 17.4 17.4 

11.2 11.2 11.2 11.2 

10.4 10.4 10.4 10.4 

4.7 4.7 4.7 4.7 

3.9 3.9 3.9 3.9 

2.1 2.1 2.1 2.1 

1.8 1.8 1.8 1.8 

1.6 1.6 1.6 1.6 

1.3 1.3 1.3 1.3 

1.0 1.0 1.0 1.0 

8.1 8.1 8.1 8.1 

59.2 59.2 59.2 59.2 

13.0 

14.6 

13.7 

5.6 

2.2 

0.4 

1.1 

0.7 

0.4 

0.0 

9.7 

59.1 

0 20 40 60

アトピー性皮膚炎

食物アレルギー

喘息

花粉症

心臓病

腎臓病

貧血

やせ

シックハウス症候群

肥満

その他

指摘を受けたことがない

(MA%)

■ 今回調査（n=385）

■ 前回調査（n=445）

 

（８）病気等の状況 

①指摘を受けたことがある病気等 

お子さんは、今までに次の病気等について指摘を受けたことがありますか。 ＜複数回答＞ 

いずれかの病気等について指摘を受けたことがあるという割合（「指摘を受けたことがない」を除

いた割合）は全体の４割程度（40.8％）となっている。具体的に指摘を受けた病気等としては、「ア

トピー性皮膚炎」が 17.4％と最も多く、前回調査（13.0％）から 4.4 ポイント増えている。また、

これに続くのが、「食物アレルギー」で 11.2％、「喘息」で 10.4％となっている。 
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26.7 

0.0 

0.0 

33.3 

42.9 

25.0 

33.3 

18.8 

26.3 

34.9 

14.9 

66.7 

0.0 

20.0 

0.0 

0.0 

25.0 

33.3 

43.8 

57.9 

39.5 

74.6 

6.7 

100.0 

80.0 

66.7 

57.1 

50.0 

33.3 

37.5 

15.8 

25.6 

10.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他（n=30)

肥満（n=4)

シックハウス症候群

（n=5）

やせ（n=6)

貧血（n=7)

腎臓病（n=8)

心臓病（n=15)

花粉症（n=16)

喘息（n=38)

食物アレルギー

（n=43）

アトピー性皮膚炎

（n=67）

治療済み 治療中 未治療や治療中断

17.9 

0.0 

0.0 

80.0 

0.0 

30.0 

29.2 

32.2 

35.4 

20.7 

66.7 

50.0 

33.3 

0.0 

100.0 

60.0 

54.2 

61.0 

50.8 

67.2 

15.4 

50.0 

66.6 

25.0 

0.0 

10.0 

16.7 

6.8 

13.8 

12.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他（n=39)

肥満（n=0)

シックハウス症候群

（n=2）

やせ（n=3)

貧血（n=5)

腎臓病（n=2)

心臓病（n=10)

花粉症（n=24)

喘息（n=59)

食物アレルギー

（n=65）

アトピー性皮膚炎

（n=58）

治療済み 治療中 未治療や治療中断

 

②病気等の治療状況 

治療状況についてお聞きします。（医師の指示で定期受診している場合は「治療中」に含む） 

指摘を受けた各病気等の治療状況として、「未治療や治療中断」が、『アトピー性皮膚炎』で 10.4％、

『食物アレルギー』で 25.6％、『喘息』で 15.8％などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Ⅱ-1 乳幼児期（３歳） ～2 健康に関することについて～ 

 

- 14 - 

はい 2.8 

いいえ

97.2 

（n=428）

(％)

41.7 41.7 41.7 41.7 

25.0 25.0 25.0 25.0 

16.7 16.7 16.7 16.7 

16.7 16.7 16.7 16.7 

23.1 

30.8 

23.1 

15.4 

0 10 20 30 40 50

腕（肘)

足

鎖骨

その他

(MA%)

■ 今回調査（n=12）

■ 前回調査（n=13）

はい 3.6 

いいえ

96.4 

（n=477）

(％)

 

（９）骨折した経験 

①骨折経験の有無 

お子さんは、今までに骨折（ひびを含む）をしたことがありますか。 

今までに骨折をした経験があるという割合（「はい」）は 2.8％となっており、前回調査（3.6％）

と同程度となっている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②骨折部位 

【(9)①で「はい」と回答した人のみ】 

骨折（ひびを含む）をした部位はどこですか。具体的にご記入ください。 

骨折をした経験があると回答した人に具体的な部位をたずねたところ、「腕（肘）」が 41.7％（５

人）と多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ここでは、記述式での回答を分類して集計している。 
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6時より前 0.5 

6時台

27.2 

7時台

59.1 

8時台

11.4 

9時台 1.6 

10時台 0.2 

（n=430）

(％)

19時より前 0.2 

19時台 2.6 

20時台

15.6 

21時台

54.7 

22時台

24.2 

23時台 2.8 

（n=430）

(％)

19時台 3.3 

20時台

14.6 

21時台

51.9 

22時台

26.3 

23時台 3.8 

24時以降 0.2 

（n=480）

(％)

6時より前 0.2 

6時台

22.6 

7時台

60.5 

8時台

14.4 

9時台 1.5 

10時台 0.4 

11時以降 0.4 

（n=478）

(％)

３３３３    生活リズム生活リズム生活リズム生活リズムについてについてについてについて 

（１）就寝時間 

お子さんの寝る時間は何時頃ですか。 

就寝時間としては、「21 時台」が 54.7％と過半数を占めている。また、22 時以降に就寝の割合は

27.0％となっており、前回調査（30.2％）から 3.2 ポイント減っている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）起床時間 

お子さんの起きる時間は何時頃ですか。 

起床時間としては、「７時台」が約６割（59.1％）を占めている。また、７時より前に起床の割合

は 27.7％みられ、前回調査（22.8％）から 4.9 ポイント増えている。 

 前回調査  
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7時間～8時間未満 1.4 

8時間～9時間

未満 10.7 

9時間～10時間

未満 37.1 

10時間～11時間

未満 39.6 

11時間～12時間

未満 10.0 

12時間以上 1.2 

（n=429）

(％)

7時間～8時間未満 1.7 

8時間～9時間

未満 7.9 

9時間～10時間

未満 32.8 

10時間～11時間

未満 41.1 

11時間～12時間

未満 12.3 

12時間以上 4.2 

（n=479）

(％)

ほぼ毎日

62.3 

週に3～4回

26.5 

週に1～2回 8.9 

ほとんどない 2.1 

外で遊ばない 0.2 

（n=427）

(％)

ほぼ毎日

49.2 

週に3～4回

33.7 

週に1～2回

14.0 

ほとんどない 2.9 

外で遊ばない 0.2 

（n=478）

(％)

 

（３）睡眠時間 

お子さんは、１日に何時間くらい寝ていますか。（昼寝は含まない） 

睡眠時間としては、「10 時間～11 時間未満」が 39.6％、「９時間～10 時間未満」が 37.1％となっ

ている。また、11 時間以上の割合は 11.2％となっており、前回調査（16.5％）から 5.3 ポイント減

っている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）外で遊ぶ頻度 

お子さんは元気に外で遊んでいますか。（１日１～２時間程度） 

外で遊ぶ頻度としては、「ほぼ毎日」が６割台（62.3％）を占めており、前回調査（49.2％）から

13.1 ポイント増えている。 

 前回調査  
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毎日ある

48.4 

週に5～6回ある

29.8 

週に3～4回ある

17.0 

週に1～2回ある 4.9 

（n=430）

(％)

見ない・しない

1.5 

1時間未満

20.5 

1～2時間未満

41.2 

2～3時間未満

24.5 

3～4時間未満 9.6 

4時間以上 2.7 

（n=478）

(％)

見ない・しない

1.4 

1時間未満

18.5 

1～2時間未満

43.9 

2～3時間未満

23.4 

3～4時間未満

10.5 

4時間以上 2.3 

（n=428）

(％)

毎日ある

54.5 
週に5～6回ある

26.9 

週に3～4回ある

15.9 

週に1～2回ある 2.7 

（n=479）

(％)

 

（５）テレビやゲーム等の時間数 

お子さんはテレビやＤＶＤをみたり、ゲーム（スマートフォン・携帯用ゲーム機・ネットゲームを

含む）などをする時間は１日に平均どれくらいありますか。 

テレビをみたり、ゲームなどをする時間（１日平均）としては、「１～２時間未満」が 43.9％と最

も多くなっている。また、１時間未満の割合は 19.9％となっており、前回調査（22.0％）から 2.1 ポ

イント減っている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）排便状況 

お子さんの排便状況をお聞きします。 

排便状況としては、「毎日ある」は 48.4％となっており、前回調査（54.5％）からは 6.1 ポイント

減っている。 

 前回調査  
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朝食を食べない

90.9 

夕食を食べない 9.1 

（n=11）

(％)

昼食を食べない 0.0

はい

97.4 

いいえ 2.6 

（n=426）

(％)

はい

96.9 

いいえ 3.1 

（n=480）

(％)

朝食を食べない

93.3 

昼食を食べない 6.7 

（n=15）

(％)

夕食を食べない 0.0

４４４４    食習慣食習慣食習慣食習慣にににについてついてついてついて 

（１）１日３食の習慣の状況 

①１日３食の習慣の有無 

お子さんは、１日３食（朝食・昼食・夕食）を毎日食べていますか。（お菓子は含まない） 

１日３食の食事について欠食することがあると回答した割合（「いいえ」）は 2.6％となっており、

前回調査（3.1％）と同程度となっている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②３食のうち抜くことがある食事 

【(1)①で「いいえ」と回答した人のみ】 

食べないのは３食のうちどれですか。 

欠食があると回答した人に抜くことがある食事をたずねたところ、「朝食を食べない」が 90.9％

（10人）となっている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※｢朝食と昼食を食べない｣｢朝食と夕食を食べない｣｢朝食と夕食を食べない｣｢3 食とも食べない｣はいずれも 0件（0.0%）のため非表示 
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6時以前 0.0 

6時台

11.6 

7時台

60.1 

8時台

25.5 

9時以降 2.3 

食べない 0.4 

（n=474）

(％)

6時以前 0.2 

6時台

15.1 

7時台

59.5 

8時台

22.8 

9時以降 1.9 

食べない 0.5 

（n=425）

(％)

毎日 0.0 

ほとんど毎日

13.3 

週に3～5回

20.0 

週に1～2回

40.0 

まれに食べない

日もある 26.7 

（n=15）

(％)

毎日

9.1 

ほとんど毎日

9.1 

週に3～5回

27.3 

週に1～2回

36.4 

まれに食べない

日もある 18.2 

（n=11）

(％)

 

③食事を抜く頻度 

【(1)①で「いいえ」と回答した人のみ】 

食べないのはどのくらいの頻度ですか。 

欠食があると回答した人にその頻度をたずねたところ、「週に１～２回」が 36.4％（４人）などと

なっている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）朝食の状況 

①朝食の時間 

お子さんは、朝食を何時頃に食べますか。 

朝食を食べる時間としては、「７時台」が約６割（59.5％）を占めている。また、７時より前の割

合は 15.3％みられ、前回調査（11.6％）から 3.7 ポイント増えている。 

 前回調査  
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57.4 57.4 57.4 57.4 

88.8 88.8 88.8 88.8 

4.2 4.2 4.2 4.2 

47.3 47.3 47.3 47.3 

22.7 22.7 22.7 22.7 

1.9 1.9 1.9 1.9 

16.4 16.4 16.4 16.4 

18.0 18.0 18.0 18.0 

1.9 1.9 1.9 1.9 

77.8 77.8 77.8 77.8 

0.5 0.5 0.5 0.5 

61.8 

83.7 

3.5 

53.4 

23.4 

2.1 

23.2 

17.7 

2.5 

73.9 

0.4 

0 25 50 75 100

ご飯

パン

麺類

おかず（卵･魚･肉･豆･豆製品)

おかず（野菜)

漬物

味噌汁

ジュース

菓子

乳製品（牛乳･ﾁｰｽﾞ･ﾖｰｸﾞﾙﾄなど)

食べない

(MA%)

■ 今回調査（n=427）

■ 前回調査（n=479）

 

②朝食の内容 

お子さんのふだんの朝食の内容をお聞きします。 ＜複数回答＞ 

ふだんの朝食の内容としては、「パン」が 88.8％（前回 83.7％）と最も多く、次いで「乳製品（牛

乳・チーズ・ヨーグルト）」が 77.8％（前回 73.9％）となっており、ともに前回調査から５ポイント

前後増えている。また、「おかず（卵・魚・肉・豆・豆製品）」は 47.3％となっており、前回調査（53.4％）

から 6.1 ポイント減っている。 
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12時以前

43.6 

12時台

53.6 

13時台 2.8 

14時以降 0.0 

（n=422）

(％)

98.3 98.3 98.3 98.3 

35.6 35.6 35.6 35.6 

64.6 64.6 64.6 64.6 

93.4 93.4 93.4 93.4 

82.3 82.3 82.3 82.3 

5.2 5.2 5.2 5.2 

56.1 56.1 56.1 56.1 

5.7 5.7 5.7 5.7 

2.4 2.4 2.4 2.4 

39.6 39.6 39.6 39.6 

97.1 

38.5 

58.9 

92.2 

79.2 

3.4 

50.1 

2.7 

1.9 

30.7 

0 25 50 75 100

ご飯

パン

麺類

おかず（卵･魚･肉･豆･豆製品)

おかず（野菜)

漬物

味噌汁

ジュース

菓子

乳製品（牛乳･ﾁｰｽﾞ･ﾖｰｸﾞﾙﾄなど)

(MA%)

■ 今回調査（n=424）

■ 前回調査（n=475）

12時以前

38.4 

12時台

57.2 

13時台 4.0 

14時以降 0.4 

（n=474）

(％)

 

（３）昼食の状況 

①昼食の時間 

お子さんは、昼食を何時頃に食べますか。 

昼食を食べる時間としては、「12 時台」が 53.6％と最も多くなっている。これに次いで「12 時以

前」が 43.6％みられ、前回調査（38.4％）から 5.2 ポイント増えている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※｢食べない｣は 0件（0.0%）のため非表示 

②昼食の内容 

お子さんのふだんの昼食の内容をお聞きします。 ＜複数回答＞ 

ふだんの昼食の内容としては、「ご飯」が 98.3％と最も多く、次いで「おかず（卵・魚・肉・豆・

豆製品）」が 93.4％、「おかず（野菜）」が 82.3％となっており、前回調査と同じ傾向である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※｢食べない｣は 0件（0.0%）のため非表示 
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18時以前

11.9 

18時台

53.0 

19時台

34.1 

20時台 1.1 

（n=472）

(％)

18時以前

12.3 

18時台

54.1 

19時台

31.7 

20時台 1.9 

（n=423）

(％)

99.5 99.5 99.5 99.5 

8.0 8.0 8.0 8.0 

57.3 57.3 57.3 57.3 

99.3 99.3 99.3 99.3 

89.2 89.2 89.2 89.2 

11.7 11.7 11.7 11.7 

76.8 76.8 76.8 76.8 

4.2 4.2 4.2 4.2 

1.4 1.4 1.4 1.4 

34.0 34.0 34.0 34.0 

100.0 

4.2 

41.8 

99.8 

89.5 

13.2 

86.6 

2.7 

1.0 

22.6 

0 25 50 75 100

ご飯

パン

麺類

おかず（卵･魚･肉･豆･豆製品)

おかず（野菜)

漬物

味噌汁

ジュース

菓子

乳製品（牛乳･ﾁｰｽﾞ･ﾖｰｸﾞﾙﾄなど)

(MA%)

■ 今回調査（n=424）

■ 前回調査（n=475）

 

（４）夕食の状況 

①夕食の時間 

お子さんは、夕食を何時頃に食べますか。 

夕食を食べる時間としては、「18時台」が 54.1％と最も多く、次いで「19時台」が 31.7％、「18時

以前」が 12.3％となっている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※｢21時台｣｢22 時以降｣｢食べない｣は、いずれも 0件（0.0%）のため非表示 

②夕食の内容 

お子さんのふだんの夕食の内容をお聞きします。 ＜複数回答＞ 

ふだんの夕食の内容としては、「ご飯」が 99.5％、「おかず（卵・魚・肉・豆・豆製品）」が 99.3％

と多く、次いで「おかず（野菜）」が 89.2％となっている。また、「麺類」が 57.3％、「乳製品（牛乳・

チーズ・ヨーグルトなど）」が 34.0％みられ、ともに前回調査から 10ポイント以上増えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※｢食べない｣は 0件（0.0%）のため非表示 
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ほとんど毎日

一緒に食べる

94.7 

週に3～5回程度一緒に食べる 3.8 

週に1～2回程度一緒に食べる 1.3 一緒に食べること

が全くない 0.2 

（n=474）

(％)

ほとんど毎日

一緒に食べる

96.5 

週に3～5回程度一緒に食べる 2.1 

週に1～2回程度一緒に食べる 1.4 一緒に食べること

が全くない 0.0 

（n=426）

(％)

 

（５）家族と食事をする頻度 

お子さんは、ふだんどのくらいの頻度で家族と一緒に食事をしますか。 

家族と一緒に食事をする頻度としては、「ほとんど毎日一緒に食べる」が 96.5％となっており、前

回調査（94.7％）から 1.8 ポイント増えている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※｢月に 1～2回程度一緒に食べる｣｢ほとんど一緒に食べない｣は、ともに 0件（0.0%）のため非表示 
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0～100mg 11.3 

101～200mg

27.9 

201～300mg

28.4 

301～400mg

16.4 

401～500mg

8.9 

501mg以上 7.1 

（n=451）

(％)

0～100mg 10.2 

101～200mg

22.7 

201～300mg

27.6 

301～400mg

17.8 

401～500mg

12.7 

501mg以上 9.0 

（n=410）

(％)

80.0 80.0 80.0 80.0 

63.2 63.2 63.2 63.2 

32.3 32.3 32.3 32.3 

4.3 4.3 4.3 4.3 

4.8 4.8 4.8 4.8 

79.2 

57.9 

31.8 

4.5 

6.0 

0 20 40 60 80

牛乳

ヨーグルト

チーズ

その他

食べない

(MA%)

■ 今回調査（n=421）

■ 前回調査（n=466）

 

（６）カルシウム摂取量 

お子さんは、牛乳・乳製品を１日どれくらいの量をとりますか。 

牛乳・乳製品の摂取状況として、カルシウムに換算した摂取量（合計）をみると、「201～300 ㎎」

が 27.6％と最も多くなっている。また、301㎎以上の割合は 39.5％となっており、前回調査（32.4％）

から 7.1 ポイント増えている。 

≪≪≪≪品目品目品目品目≫≫≫≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪≪≪≪摂取量（カルシウム換算）摂取量（カルシウム換算）摂取量（カルシウム換算）摂取量（カルシウム換算）≫≫≫≫ 

 前回調査  
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鮮魚

30.2 

鮮魚と味付けや

塩蔵魚を半々

29.4 

味付けや塩蔵魚

37.4 

調理済みの魚 3.0 

（n=361）

(％)

週に5回以上 2.7 

週に3～4回

38.3 

週に1～2回

55.4 

ほとんど食べない 3.1 

食べない 0.4 

（n=478）

(％)

週に5回以上 2.6 

週に3～4回

33.6 

週に1～2回

57.5 

ほとんど食べない 5.6 

食べない 0.7 

（n=428）

(％)

鮮魚

38.4 

鮮魚と味付けや

塩蔵魚を半々

26.7 

味付けや塩蔵魚

33.9 

調理済みの魚 1.0 

（n=419）

(％)

 

（７）魚食の状況 

①魚を食べる頻度 

お子さんが、魚を食べる回数はどのくらいありますか。 

魚を食べる頻度としては、「週に１～２回」が 57.5％となっている。一方、食べないという割合（「ほ

とんど食べない」「食べない」の計）は 6.3％みられ、前回調査（3.6％）から 2.7 ポイント増えてい

る。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②魚を購入する際の加工度 

【(7)①で「週に 5 回以上」「週に 3～4 回」「週に 1～2 回」のいずれかと回答した人のみ】 

お子さんのために、どんな魚を最も多く買って調理しますか。 

魚を週に１回以上食べると回答した人に、どういった魚を買って調理することが最も多いかたず

ねたところ、「味付けや塩蔵魚」が 37.4％と最も多くなっている。 

 前回調査  
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決めている

73.2 

決めていない

25.6 

食べない 1.3 

（n=477）

(％)

決めている

72.6 

決めていない

26.7 

食べない 0.7 

（n=427）

(％)

毎日2回以上

19.2 

毎日1回

54.7 

週に3～5回

16.3 

週に1～2回 6.3 

ほとんど食べない 2.9 

食べない 0.6 

（n=479）

(％)

毎日2回以上

18.2 

毎日1回

55.4 

週に3～5回

13.3 

週に1～2回 8.9 

ほとんど食べない 3.7 

食べない 0.5 

（n=428）

(％)

 

（８）菓子類・アイスクリーム類を食べる頻度 

お子さんは、お菓子やアイスクリームをどのくらいの頻度で食べますか。 

お菓子やアイスクリームを食べる頻度としては、「毎日１回」が 55.4％となっており、次いで多い

「毎日２回以上」（18.2％）を合わせると、毎日１回以上の割合が８割台（82.5％）を占めている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９）おやつの時間の有無 

お子さんは、おやつの時間を決めていますか。 

おやつの時間について、「決めている」は 72.6％（前回 73.2％）に対し、「決めていない」は 26.7％

（前回 25.6％）となっており、前回調査と同程度となっている。 

 前回調査  
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毎日2回以上 0.6 

週に6～7回 2.1 

週に3～5回 12.2 

週に1～2回

35.6 

月に1～2回

23.2 

ほとんど

食べない

20.2 

食べない 6.1 

（n=475）

(％)

毎日2回以上 0.2 

週に6～7回 4.0 

週に3～5回 10.7 

週に1～2回

41.1 

月に1～2回

19.9 

ほとんど

食べない

20.1 

食べない 4.0 

（n=428）

(％)

毎日2回以上

8.9 

毎日1回

18.5 

週に3～5回

15.0 

週に1～2回

31.8 

ほとんど

飲まない

23.6 

飲まない 2.3 

（n=428）

(％)

毎日2回以上

9.8 

毎日1回

18.8 

週に3～5回

20.7 

週に1～2回

24.7 

ほとんど

飲まない

23.0 

飲まない 2.9 

（n=478）

(％)

 

（10）ジュース・清涼飲料水を飲む頻度 

お子さんは、ジュース・清涼飲料水をどのくらいの頻度で飲みますか。 

ジュース・清涼飲料水を飲む頻度としては、「週に１～２回」が 31.8％と最も多く、次いで「ほと

んど飲まない」が 23.6％となっている。これらに「飲まない」（2.3％）を合わせた、週２回以下の

割合は 57.7％みられ、前回調査（50.6％）から 7.1 ポイント増えている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（11）インスタント食品等の利用頻度 

お子さんは、市販のインスタント・レトルト・冷凍食品をどのくらい利用しますか。 

市販のインスタント・レトルト・冷凍食品の利用頻度としては、「週に１～２回」が 41.1％と最も

多くなっている。また、週に３回以上の割合は 15.0％みられ、前回調査（14.9％）と同程度となっ

ている。 

 前回調査  
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はい

61.3 

いいえ

38.7 

（n=478）

(％)

はい

59.1 

いいえ

40.9 

（n=428）

(％)

75.5 75.5 75.5 75.5 

21.7 21.7 21.7 21.7 

84.2 84.2 84.2 84.2 

73.2 

22.0 

79.0 

0 25 50 75 100

朝食

昼食

夕食

(MA%)

■ 今回調査（n=253）

■ 前回調査（n=291）

 

（12）食事中のテレビの視聴状況 

①食事中のテレビの視聴有無 

お子さんの食事中にテレビをつけていますか。 

食事中にテレビをつけているという割合（「はい」）は 59.1％となっており、前回調査（61.3％）

から 2.2 ポイント減っている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②テレビをつけながらとる食事 

【(12)①で「はい」と回答した人のみ】 

それはいつですか。 ＜複数回答＞ 

食事中にテレビをつけていると回答した人に、どの食事の時かたずねたところ、「夕食」が 84.2％

と最も多く、前回調査（79.0％）から 5.2 ポイント増えている。 
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よく利用した

25.3 

時々利用した

35.3 

外出時のみ

利用した

26.7 

利用しなかった 12.7 

（n=479）

(％)

よく利用した

32.0 

時々利用した

39.7 

外出時のみ

利用した

18.5 

利用しなかった 9.8 

（n=428）

(％)

週に6～7回

15.5 

週に3～5回

14.3 

週に1～2回

14.1 

ほとんどしない

23.9 

しない

32.1 

（n=476）

(％)

週に6～7回

22.2 

週に3～5回

11.9 

週に1～2回

12.6 

ほとんどしない

22.0 

しない

31.1 

（n=427）

(％)

 

（13）夕食後の間食の頻度 

お子さんは夕食後に何か食べたり、飲んだりしますか。（お茶や水は含まない） 

夕食後に何か食べたりすることがある（週１回以上）という割合は 46.8％となっている。また、

「週に６～７回」が 22.2％みられ、前回調査（15.5％）から 6.7 ポイント増えている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（14）市販のベビーフードの利用状況 

お子さんの離乳食で市販のベビーフードを利用しましたか。 

離乳食での市販のベビーフードの利用状況として、「よく利用した」が 32.0％みられ、前回調査

（25.3％）から 6.7 ポイント増えている。 

 前回調査  
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（15）好きな料理・嫌いな食べ物 

・お子さんの好きな料理を上位３つまでご記入ください。 

・お子さんの嫌いな食べ物（料理ではなく食材）を上位３つまでご記入ください。 

好きな料理としては、男女ともに、「カレーライス」（男性 160 人、女性 78人）が最も多く、次い

で「から揚げ」（男性 138 人、女性 67人）、「ハンバーグ」（男性 105 人、女性 45 人）の順となってい

る。 

一方、嫌いな食べ物としては、男女ともに、「ピーマン」（男性 54人、女性 59 人）が最も多く、次

いで「トマト」（男性 40人、女性 32 人）となっている。 

 

■好きな料理（上位 10品） 

男性  女性 

〔１位〕 カレーライス 160 人  〔１位〕 カレーライス 78 人 

〔２位〕 から揚げ 138 人  〔２位〕 から揚げ 67 人 

〔３位〕 ハンバーグ 105 人  〔３位〕 ハンバーグ 45 人 

〔４位〕 うどん 57 人  〔４位〕 うどん 26 人 

〔５位〕 玉子焼き（玉子料理） 39 人  〔５位〕 オムライス 20 人 

〔６位〕 フライドポテト 

31 人 

 〔６位〕 玉子焼き（玉子料理） 17 人 

 焼き魚  〔７位〕 スパゲッティ 

16 人 

〔８位〕 ラーメン 29 人   ラーメン 

〔９位〕 オムライス 28 人   寿司 

〔10位〕 餃子 27 人   焼き魚 

 

■嫌いな食べ物（上位 10品目） 

男性  女性 

〔１位〕 ピーマン 54 人  〔１位〕 ピーマン 59 人 

〔２位〕 トマト 40 人  〔２位〕 トマト 32 人 

〔３位〕 野菜類（全般） 35 人  〔３位〕 ナス 28 人 

〔４位〕 ナス 28 人  〔４位〕 野菜類（全般） 27 人 

〔５位〕 きのこ類（全般） 23 人  〔５位〕 肉類（全般） 22 人 

〔６位〕 ほうれんそう 17 人  〔６位〕 きのこ類（全般） 20 人 

〔７位〕 かぼちゃ 14 人  〔７位〕 ねぎ 13 人 

〔８位〕 ブロッコリー 

13 人 

 〔８位〕 ほうれんそう 12 人 

 魚類（全般）  〔９位〕 白菜 10 人 

〔10位〕 ねぎ 

12 人 

 〔10位〕 ブロッコリー 

9 人 

 人参   豆腐 
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69.8 69.8 69.8 69.8 

61.1 61.1 61.1 61.1 

48.8 48.8 48.8 48.8 

42.2 42.2 42.2 42.2 

36.3 36.3 36.3 36.3 

35.8 35.8 35.8 35.8 

30.2 30.2 30.2 30.2 

12.0 12.0 12.0 12.0 

5.4 5.4 5.4 5.4 

3.5 3.5 3.5 3.5 

70.8 

55.9 

45.8 

46.2 

38.2 

35.5 

27.5 

13.0 

6.1 

4.6 

0 25 50 75

食前後のあいさつ

姿勢

食事前の手洗い

好き嫌い

食事中の手の位置

箸の持ち方

食器の持ち方

噛む回数

その他

特に何も気をつけていない

(MA%)

■ 今回調査（n=426）

■ 前回調査（n=478）

 

（16）食事に関して気をつけていること 

お子さんに対して、気をつけていることはなんですか。 ＜複数回答＞ 

子どもに対して気をつけていることとしては、「食前後のあいさつ」が 69.8％と最も多くなってい

る。また、これに次いで「姿勢」が 61.1％と多く、前回調査（55.9％）から 5.2 ポイント増えてい

る。 
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年に2回以上

24.8 

年に1回

14.4 

なし

60.8 

（n=423）

(％)

はい

49.9 

時々

37.3 

いいえ

12.8 

（n=477）

(％)

はい

37.8 

時々

50.9 

いいえ

11.3 

（n=426）

(％)

年に2回以上

29.1 

年に1回

19.0 

なし

51.9 

（n=478）

(％)

 

（17）食事の手伝いの有無 

お子さんは、食事に関してお手伝い（お茶碗並べ・盛りつけ・片付け・切ったりちぎったり混ぜた

り等）をしていますか。 

食事に関する手伝いをしているという割合（「はい」）は 37.8％となっており、前回調査（49.9％）

から 12.1 ポイント減っている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（18）農作業をする機会の有無 

お子さんは、農作業（田植え・水管理・種まき・収穫その他）をする機会がありますか。 

農作業をする機会があるという割合（「年に２回以上」「年に１回」の計）は 39.2％となっており、

前回調査（48.1％）から 8.9 ポイント減っている。 

 前回調査  
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できるだけ使うように

心がけている 25.4 

価格が安ければ

使うこともある

52.6 

産地を気に

していない

20.8 

まったく使わない 1.3 

（n=477）

(％)

できるだけ使うように

心がけている 15.7 

価格が安ければ

使うこともある

49.5 

産地を気に

していない

32.9 

まったく使わない 1.9 

（n=420）

(％)

はい

88.3 

いいえ

11.7 

（n=477）

(％)

はい

83.4 

いいえ

16.6 

（n=422）

(％)

 

（19）農業・酪農・漁業等を体験させたい意向の有無 

お子さんに、米・野菜・酪農・果樹・漁業・きのこ作り等の作業をさせたいと思いますか。 

子どもに対し、米・野菜・酪農・果樹・漁業・きのこ作り等の作業をさせたいと思うという割合（「は

い」）は 83.4％みられるものの、前回調査（88.3％）からは 4.9 ポイント減っている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（20）地元産食材の使用状況 

お子さんの食事に地元産（京都府内産）の野菜や果物を使うようにしていますか。 

食事に地元産（京都府内産）の野菜や果物を使うようにしているかたずねたところ、「価格が安け

れば使うこともある」が約半数（49.5％）を占めている。一方、「産地を気にしていない」が 32.9％

みられ、前回調査（20.8％）から 12.1 ポイント増えている。 

 前回調査  
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知っている

85.8 

聞いたことはある

13.2 

知らない 0.9 

（n=423）

(％)

知っている

86.8 

聞いたことはある

12.3 

知らない 0.8 

（n=478）

(％)

 

（21）食育の認知度 

保護者の方は、「食育」という言葉を知っていますか。 

保護者のうち、食育という言葉を「知っている」は 85.8％となっており、前回調査（86.8％）か

ら１ポイント減っている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ⅱ-1 乳幼児期（３歳） ～5 歯の健康に関することについて～  

 

- 35 - 

20本

88.4 

18～19本 8.3 

16～17本 2.8 

15本以下 0.4 

（n=457）

(％)

20本

90.7 

18～19本 5.2 

16～17本 3.9 

15本以下 0.3 

（n=388）

(％)

6か月未満

16.5 

6か月～1歳未満

70.1 

1歳～1歳6か月未満

12.1 

1歳6か月以上 1.3 

（n=388）

(％)

6か月未満

17.2 

6か月～1歳未満

69.3 

1歳～1歳6か月未満

12.6 

1歳6か月以上 0.9 

（n=437）

(％)

５５５５    歯の健康に関すること歯の健康に関すること歯の健康に関すること歯の健康に関することについてについてについてについて 

（１）歯が生え始めた時期 

お子さんの最初の歯が生えたのはいつ頃でしたか。 

最初の歯が生えた時期としては、「６か月～１歳未満」が約７割（70.1％）を占めており、前回調

査（69.3％）と同程度となっている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）歯の本数 

お子さんの歯は現在何本生えていますか。（乳歯は全部で 20 本です） 

現在の歯の本数としては、「20本」が約９割（90.7％）を占めており、前回調査（88.4％）から 2.3

ポイント増えている。 

 前回調査  
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1本

36.4 

2本

28.8 

3本

10.6 

4本

12.1 

5本以上

12.1 

（n=66）

(％)

1本

39.0 

2本

34.1 

3本 7.3 

4本

17.1 

5本以上 2.4 

（n=41）

(％)

むし歯がある

11.1 

むし歯はない

88.9 

（n=423）

(％)

むし歯がある

14.5 

むし歯はない

85.5 

（n=477）

(％)

 

（３）むし歯の状況 

①むし歯の有無 

お子さんのむし歯についてお聞きします。（治療済みのむし歯を含む） 

（治療済みを含めて）「むし歯がある」は 11.1％となっており、前回調査（14.5％）から 3.4 ポイ

ント減っている。 

また、むし歯がある場合の本数としては、「１本」が 39.0％と最も多くなっている。一方、「５本

以上」は 2.4％となっており、前回調査（12.1％）から 9.7 ポイント減っている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪むし歯の本数≫≪むし歯の本数≫≪むし歯の本数≫≪むし歯の本数≫ 

 前回調査  
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むし歯はすべて

治療済みである

40.9 

現在治療中の

むし歯がある

33.3 

むし歯があるが治療して

いない歯がある 25.8 

（n=66）

(％)

むし歯はすべて

治療済みである

34.8 

現在治療中の

むし歯がある

52.2 

むし歯があるが治療して

いない歯がある 13.0 

（n=46）

(％)

5.9 5.9 5.9 5.9 

50.2 50.2 50.2 50.2 

36.7 36.7 36.7 36.7 

32.7 32.7 32.7 32.7 

68.0 68.0 68.0 68.0 

1.2 1.2 1.2 1.2 

0.0 0.0 0.0 0.0 

5.2 

53.2 

47.0 

32.7 

68.6 

2.7 

0.0 

0 25 50 75

朝食前

朝食後

昼食後

夕食後

寝る前

その他

していない

(MA%)

■ 今回調査（n=426）

■ 前回調査（n=478）

 

②むし歯の治療状況 

【(3)①で「むし歯がある」と回答した人のみ】 

むし歯の治療状況についてお聞きします。 

むし歯があると回答した人に治療状況をたずねたところ、「むし歯があるが治療していない歯があ

る」は 13.0％となっており、前回調査（25.8％）から 12.8 ポイント減っている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）歯みがきの状況 

①歯みがきのタイミング 

お子さんの歯みがきはいつしていますか。 ＜複数回答＞ 

歯みがきをいつしているかたずねたところ、「寝る前」が 68.0％と最も多く、次いで「朝食後」が

50.2％となっている。また、これに続くのが、「昼食後」で 36.7％となっているものの、前回調査

（47.0％）からは 10.3 ポイント減っている。 
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6か月未満 6.6 

6か月～1歳

未満 42.6 

1歳～1歳3か月

未満 34.9 

1歳3か月～1歳6か月

未満 2.5 

1歳6か月～2歳未満 8.7 

2歳～2歳6か月未満 3.6 

2歳6か月以上 1.1 

（n=439）

(％)

6か月未満 7.2 

6か月～1歳

未満 45.9 

1歳～1歳3か月

未満 34.0 

1歳3か月～1歳6か月

未満 1.9 

1歳6か月～2歳未満 8.8 

2歳～2歳6か月未満 1.9 

2歳6か月以上 0.3 

（n=318）

(％)

93.4 93.4 93.4 93.4 

46.6 46.6 46.6 46.6 

43.7 43.7 43.7 43.7 

5.2 5.2 5.2 5.2 

2.6 2.6 2.6 2.6 

91.6 

41.2 

42.9 

8.4 

3.3 

0 25 50 75 100

仕上げみがき

フッ素塗布

定期健診

その他

特に何もしていない

(MA%)

■ 今回調査（n=426）

■ 前回調査（n=478）

 

②歯みがきを始めた時期 

【(4)①で「していない」以外のいずれかと回答した人のみ】 

お子さんの歯みがきを始めたのはいつ頃ですか。 

（ここで言う「歯みがき」とは、大人がお子さんにする「仕上げみがき」のことです） 

歯みがき（仕上げみがき）を始めた時期としては、「６か月～１歳未満」が 45.9％と最も多く、「６

か月未満」（7.2％）を合わせた、１歳未満の割合は 53.1％みられ、前回調査（49.2％）から 3.9 ポ

イント増えている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）むし歯予防のために行っていること 

むし歯予防のために何か行っていることはありますか。 ＜複数回答＞ 

むし歯予防のために行っていることとしては、「仕上げみがき」が 93.4％と最も多くなっている。

また、これに次いで「フッ素塗布」が 46.6％と多く、前回調査（41.2％）から 5.4 ポイント増えて

いる。 
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いる

34.2 

いない

65.8 

（n=479）

(％)

いる

27.3 

いない

72.7 

（n=432）

(％)

87.2 87.2 87.2 87.2 

12.8 12.8 12.8 12.8 

15.4 15.4 15.4 15.4 

0.9 0.9 0.9 0.9 

92.1 

23.2 

11.6 

0.0 

0 25 50 75 100

父

母

祖父・祖母

その他

(MA%)

■ 今回調査（n=117）

■ 前回調査（n=164）

６６６６    喫煙に関すること喫煙に関すること喫煙に関すること喫煙に関することについてについてについてについて 

（１）家庭内での喫煙状況 

①家庭内喫煙者の有無 

ご家族であなたを含めてタバコを吸っている方はいますか。 

家庭内でタバコを吸う人が「いる」は 27.3％となっており、前回調査（34.2％）から 6.9 ポイン

ト減っている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②喫煙者の続柄 

【(1)①で「いる」と回答した人のみ】 

タバコを吸っている方は、お子さんからみてどなたですか。 ＜複数回答＞ 

家庭内に喫煙者がいると回答した人に、子どもからみた続柄をたずねたところ、「父」が 87.2％、

「母」が 12.8％などとなっている。 
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吸っていた

26.7 

吸っていない

73.3 

（n=15）

(％)

している

92.5 

していない人がいる

7.5 

（n=107）

(％)

している

95.7 

していない人がいる

3.7 

（n=163）

(％)

吸っていた

10.5 

吸っていない

89.5 

（n=38）

(％)

 

③受動喫煙対策の有無 

【(1)①で「いる」と回答した人のみ】 

タバコを吸っている方は、家の中でタバコを吸う場所と時間の工夫（分煙）をしていますか。 

家庭内に喫煙者がいると回答した人に、家の中でタバコを吸う場所と時間の工夫（分煙）をしてい

るかたずねたところ、「していない人がいる」が 7.5％みられ、前回調査（3.7％）から 3.8 ポイント

増えている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④妊娠中の喫煙の有無 

【(1)②で「母」と回答した人のみ】 

お子さんを妊娠中にタバコを吸っておられましたか。 

家庭内の喫煙者に母親が含まれると回答した人に、妊娠中の喫煙状況をたずねたところ、「吸って

いた」が 26.7％（４人）となっている。 

 前回調査  
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96.6 96.6 96.6 96.6 

93.3 93.3 93.3 93.3 

76.4 76.4 76.4 76.4 

74.7 74.7 74.7 74.7 

53.7 53.7 53.7 53.7 

52.0 52.0 52.0 52.0 

39.3 39.3 39.3 39.3 

26.1 26.1 26.1 26.1 

97.7 

91.3 

78.4 

74.9 

52.4 

49.0 

39.9 

31.0 

0 25 50 75 100

肺がん

妊婦への悪影響

気管支炎

喘息

歯周病

脳卒中

心臓病

胃潰瘍

(MA%)

■ 今回調査（n=426）

■ 前回調査（n=478）

 

（２）喫煙による健康影響があると思うもの 

タバコを吸うことで影響のあるものは何だと思いますか。 ＜複数回答＞ 

タバコを吸うことで影響があると思うものとしては、「肺がん」が 96.6％、「妊婦への悪影響」が

93.3％と多く、次いで「気管支炎」が 76.4％、「喘息」が 74.7％となっている。また、概ねいずれの

項目も前回調査とほぼ同じ割合となっている。 
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いる

96.5 

いない 3.5 

（n=431）

(％)

93.5 93.5 93.5 93.5 

72.1 72.1 72.1 72.1 

21.6 21.6 21.6 21.6 

23.3 23.3 23.3 23.3 

10.8 10.8 10.8 10.8 

3.8 3.8 3.8 3.8 

90.5 

71.9 

27.3 

23.4 

16.2 

8.0 

0 25 50 75 100

配偶者

父・母

兄弟・姉妹

3歳児の兄・姉

近所の人

その他

(MA%)

■ 今回調査（n=426）

■ 前回調査（n=478）

いる

96.5 

いない 3.5 

（n=479）

(％)

７７７７    育児に関すること育児に関すること育児に関すること育児に関することについてについてについてについて 

（１）育児協力者の状況 

①育児協力者の有無 

育児に協力してくれる人はいますか。 

育児に協力してくれる人が「いる」は 96.5％、「いない」は 3.5％となっている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②育児協力者の続柄等 

【(1)①で「いる」と回答した人のみ】 

それはあなたからみてどなたですか。 ＜複数回答＞ 

育児に協力してくれる人がいると回答した人に、回答者からみた続柄をたずねたところ、「配偶者」

が 93.5％と最も多く、前回調査（90.5％）から３ポイント増えている。 
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いる

94.0 

いない 6.0 

（n=430）

(％)

84.4 84.4 84.4 84.4 

74.7 74.7 74.7 74.7 

19.6 19.6 19.6 19.6 

27.5 27.5 27.5 27.5 

12.4 12.4 12.4 12.4 

6.7 6.7 6.7 6.7 

80.9 

76.9 

25.5 

31.1 

20.3 

10.8 

0 25 50 75 100

配偶者

父・母

兄弟・姉妹

友人

近所の人

その他

(MA%)

■ 今回調査（n=426）

■ 前回調査（n=478）

いる

89.5 

いない

10.5 

（n=478）

(％)

 

（２）育児支援者や相談者の状況 

①育児支援者や相談者の有無 

育児負担を軽減するために、周囲にサポートをしてくれる人や相談者はいますか。 

周囲に育児のサポートをしてくれる人や相談者が「いる」は 94.0％となっており、前回調査（89.5％）

から 4.5 ポイント増えている。 

 前回調査  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②育児支援者や相談者の続柄等 

【(2)①で「いる」と回答した人のみ】 

それはあなたからみてどなたですか。 ＜複数回答＞ 

支援者や相談者がいると回答した人に、回答者からみた続柄をたずねたところ、「配偶者」が 84.4％

と最も多く、前回調査（80.9％）から 3.5 ポイント増えている。 
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（３）育児に対する気持ち 

育児に対する今の気持ちに近いものはどれですか。 

育児に対する今の気持ちに近いものとしては、「  」が 35.6％と最も多く、次いで「  」が

33.5％となっている。 
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大いに増えた

24.2 

やや増えた

58.2 

やや減った

16.4 

大いに減った 1.2 

（n=421）

(％)

大いにあった

13.3 

ややあった

42.7 

あまりなかった

37.8 

ほとんどなかった

6.3 

（n=429）

(％)

大いにあった

70.3 

ややあった

23.4 

あまりなかった 5.1 

ほとんどなかった 1.2 

（n=431）

(％)

大いに増えた

76.9 

やや増えた

22.7 

やや減った 0.5 

大いに減った 0.0 

（n=428）

(％)

大いに増えた

89.3 

やや増えた 10.5 

やや減った 0.2 
大いに減った 0.0 

（n=430）

(％)

８８８８    新型コロナウイルス感染症の影響新型コロナウイルス感染症の影響新型コロナウイルス感染症の影響新型コロナウイルス感染症の影響についてについてについてについて 

（１）新型コロナウイルス感染症による影響 

新型コロナウイルス感染症の感染拡大がお子さんの生活に及ぼした影響についてお聞きします。 

 

 『①外出や活動ができなかった』 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『②必要な情報が得られなかった』 『③経済的な負担が増えた』 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『④手洗いをする頻度や時間が増えた』 『⑤マスクを着用する頻度や時間が増えた』 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

新型コロナウイルス感染症による生活へ

の影響として５項目についてたずねたとこ

ろ、影響があったという割合（「大いにあった

（増えた）」「ややあった（増えた）」の計）が、

『⑤マスクを着用する頻度や時間が増えた』

（99.8％）、『④手洗いをする頻度や時間が増

えた』（99.5％）、『①外出や活動ができなかっ

た』（93.7％）でいずれも９割台を占めてお

り、『③経済的な負担が増えた』で 82.4％、

『②必要な情報が得られなかった』で 55.9％

となっている。 




